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1. Completa: 

TABELLA COSTANTE LEGGE GRAFICO 
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2. Seguendo le indicazioni, ricostruisci la formula, considerando 1 come costante di proporzionalità (se non diversamente indicato dal 
testo): 
 

A è direttamente proporzionale al quintuplo di C e inversamente proporzionale al doppio di B                
 �

�

��
 

A è direttamente proporzionale al quadrato di B e inversamente proporzionale a C                
 �
��

�
 

A è direttamente proporzionale al cubo di C e inversamente proporzionale alla somma di B e D                
 �
��

���
 

 

 

3. A è direttamente proporzionale al triplo di B e inversamente proporzionale al quadrato di C, perciò: 

se B raddoppia e C si dimezza, A          ������� �� �� ������� � 

se B raddoppia e C raddoppia, A          ������� 

se B si dimezza e C si dimezza, A          �����  �� 

se B si dimezza e C raddoppia, A          �������!"� �� �� ������� � 
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4. Isola le incognite indicate: 
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5. Dopo aver osservato i seguenti grafici, determinane l’equazione: 
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6. Completa: 

Numeri Notazione scientifica Ordine di grandezza 

0,0000006 � ∙ ��23 +� 

�, ��� ��
 � 5,2 ∙ 1025 +
 

0,00466 	, �� ∙ ��2� +� 

0,0000123 �, �� ∙ ��2
 +
 

	� ��� 4,61 ∙ 108 	 

630 000 000 000 000 000 �, � ∙ ���3 �� 

30 000 000 000 � ∙ ���� �� 

�9 ��� ��� ��� ��� 8,9 ∙ 10<= �	 
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7. Calcola il risultato della seguente espressione con la calcolatrice scientifica, scrivendo il risultato in notazione scientifica e usando tre 

cifre significative: 

&3,35 ∙ 102>?* ∙ &1,934 ∙ 10=*>

3 ∙
8,3145

6,022 ∙ 10>=

� �, �� ∙ ��� 

 
 
 

8. Esegui le seguenti equivalenze: 

0,0052 @A � 
, � ∙ ��� A  74 900 A � 3, 	9 ∙ ��2� CA  32 000 000 DA � �, � ∙ ��2� �A 

47,1 EE � 	, 3� ∙ ��2
 �E  2,3 DF � �, � ∙ ��2�
 @F  324 CF � �, �	 ∙ ���� GF 

19,3 �E> � �, 9� ∙ ��9 HE>  525 DE> � 
, �
 ∙ ��2�� @E> 24 E/A � ��, 	 �E/ℎ 

27 �E/ℎ � 3, 
 E/A  2,45 EK � �, 	
 GE=  3 DE= � � ∙ ��2�� E= 

180 �F/E= � �, � ∙ ��2	 �F/GE=  63 F/GE= � �, � ∙ ��	 �F/E=  3,7 �F/HE= � �, 3 F/GE= 

 


